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Komentář AK ČR k prvnímu odhadu ČSÚ k výsledkům agrárního sektoru 2023
18. 12. 2023

18. 12. 2023 - Komentář prezidenta Agrární komory České republiky Jana Doležala k prvnímu odhadu
podnikatelského důchodu ze zemědělské činnosti za rok 2023, který  vydal Český statistický úřad 18.
prosince 2023 a najdete jej zde.

„Oficiální  statistiky  jen  potvrdily  dosavadní  odhady  Agrární  komory  České  republiky,  podle  kterých
české  zemědělství  zažívá  jeden  z  nejhlubších  poklesů  za  posledních  několik  let.  Výsledek  se
nominálně blíží roku 2018, přičemž od té doby došlo kvůli inflaci k propadu hodnoty peněz o téměř 30
procent.  Hlavním viníkem masivního propadu agrárního sektoru jsou nízké realizační  ceny, které
mnohdy  nemají  šanci  pokrýt  neustále  rostoucí  náklady  na  energie,  krmiva  či  hnojiva.  Jen  pro
představu,  ceny mléka se  momentálně pohybují  na  úrovni  roku 2000 a  ceny hlavních  tahounů
tuzemské zemědělské ekonomiky,  tedy obilovin  a  olejnin,  se pohybují  na úrovni  roku 1989.  Do
výsledků rostlinné výroby se kromě ochlazení  evropské poptávky vlivem stagnace HDP značnou
měrou propisují také bezcelní a levné dovozy zemědělských komodit z Ukrajiny, které místo třetích
zemí končí na evropském trhu, přitom tyto plodiny s velkou pravděpodobností nebyly vypěstovány v
souladu s vysokými evropskými standardy a tlačí na ceny domácí produkce. Agrární komora České
republiky  společně  s  organizacemi  sdružujícími  zemědělce  v  Polsku,  Maďarsku  a  na  Slovensku
nedávno vyzvala Evropskou unii znovu k řešení této situace, ale bohužel stále bez výsledku. Zejména
u obilovin pak vidíme, že důležitá je především jejich nezávadnost a kvalita, kterou český zemědělec
umí. I přes nižší cenu z dovozu totiž zůstává cena pečiva na pultech stejná či vyšší než v minulém
roce. V živočišné výrobě je již znát pokles stavů hospodářských zvířat, před kterým jsme opakovaně
varovali na základě průzkumů mezi našimi členy, a kolísavost cen způsobená rostoucím dovozem ze
zahraničí. Pokud vláda nepřijde s aktualizovanou vizí pro budoucí vývoj českého zemědělství, hrozí
další propad tuzemského agrárního sektoru a nadvláda zahraničních obchodních řetězců, které i přes
nižší ceny zemědělců a potravinářů neplní své sliby ohledně promítnutí snížené sazby DPH do cen
potravin na pultech. To vše povede k jedinému - problémům zákazníků pořídit si základní potraviny za
dostupné ceny,” říká prezident Agrární komory České republiky Jan Doležal.
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